

**SZOVA Szombathelyi Vagyonhasznosító és
Városgazdálkodási Zrt.**

9700 Szombathely, Welther K. u. 4.
Nyilvántartó szerv: Szombathelyi Törvényszék Cégbírósága
Cégjegyzékszám: Cg.18-10-100680
Telefon:(94) 314-040, Fax: (94) 314-743
E-mail: titkarsag@szova.hu
Internet: www.szova.hu

ELŐTERJESZTÉS

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlésének
2013. márciusi 28-i ülésére

**Javaslat a települési szilárd hulladék elszállítására vonatkozó közszolgáltatási szerződés
meghosszabbítására**

Tisztelt Közgyűlés!

Szombathelyen társaságunk, a SZOVA Zrt. látja el a települési szilárd hulladék elszállításával kapcsolatos közszolgáltatást. Az erre vonatkozó, Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatával 2002-ben kötött **10 éves közszolgáltatási szerződés 2012. március 31-én lejárt.** Az akkor hatályos hulladékgazdálkodási törvény szerint az Önkormányzatnak közbeszerzési eljárást kellett volna kiírnia az új szolgáltató kiválasztására. Azonban a közszolgáltatási hulladékszállítást szabályozó jogszabályok várható változása miatt **Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése úgy döntött, hogy az új törvény megjelenéséig nem ír ki pályázatot, hanem változatlan feltételekkel meghosszabbítja a SZOVA Zrt-vel kötött szerződést, 2012. szeptember 30-ig. [64/2012.(II.23.) Kgy. sz. határozat]** Mivel az új jogszabály a várakozások ellenére a szerződés hosszabbítás lejáratáig sem lépett hatályba, a Közgyűlés 2012. szeptember 27-én újabb hosszabbításról döntött, ezúttal **2013. május 31-ig. [372/2012.(IX.27.) Kgy. sz. határozat].**

2013. februárjában a SZOVA Zrt. 2013. évi üzleti tervére vonatkozó előterjesztésünkben javasoltuk a Közgyűlésnek, hogy **a jogi környezet bizonytalansága miatt ismételen, 2013. december 31-ig hosszabbítsa meg a hulladékszállítási közszolgáltatásra vonatkozó szerződésünket.** A Közgyűlés azonban 107/2013. (II.28.) Kgy. sz. határozatával úgy döntött, hogy a kérdéssel önálló előterjesztés alapján tud dönteni, 2013. márciusi ülésén.

Mi indokolja a további szerződés hosszabbításra vonatkozó javaslatunkat?

2013. január 1-jén **hatályba lépett a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény.** Az üzleti tervre vonatkozó előterjesztésünkben részletesen bemutattuk, hogy a törvény milyen hatással lehet a hulladékgazdálkodási ágazatra, különösen a közszolgáltatásra és a SZOVA Zrt. gazdálkodására. A jogszabályi változások hatásának bemutatása azonban nagyrészt jelentős kockázatot magukban hordozó feltételezésekre alapult. Ennek az az oka, hogy **az új körülmények között kialakuló piaci helyzetünk nagyrészt a konkurencia és az ügyfelek –**

önkormányzatok és vállalkozások – **reakcióitól függ**, amelyet nem tudunk előre kiszámítani. Azt is jeleztük a Közgyűlésnek, hogy **az új törvény, valamint az annak végrehajtását szabályozó rendeletek egy részének megjelenése és hatályba lépése ellenére a jogi környezet továbbra is rendkívül bizonytalan**, a jogszabályok gyakorlati alkalmazása során számos problémával szembesülünk.

Ahhoz, hogy a megváltozott feltételekre megfelelően alkalmazkodni tudjunk, meghatározzuk a szükséges gazdasági és szervezeti lépéseket, **időre van szükség**. Jogi és hulladékgazdálkodással foglalkozó szakértők bevonásával már 2012. decemberében megkezdtük annak vizsgálatát, **hogyan tudjuk biztosítani azt, hogy a SZOVA Zrt. továbbra is jelentős szereplő maradjon a közszolgáltatási hulladékszállítási piacon, a jogszabályoknak megfelelően és gazdasági szempontból is versenyképesen tudjon működni.**

Eddigi helyzetértékelésünk következtetése az, hogy **a közszolgáltatási hulladékszállítást egy önálló gazdasági társaságba kell szervezni, amelynek 2014. január 1-től nonprofit alapon és nonprofit társasági formában kell működnie.**

Ez a következtetés azonban csak az első lépés, ezt követően számos, a vállalkozás jövőjét, piaci lehetőségeit alapvetően **meghatározó kérdésre kell választ adni.** Ezek közül a legfontosabbak:

- Ki legyen a közszolgáltató társaság tulajdonosa?
- Milyen erőforrásokkal, eszközökkel kell rendelkeznie az új társaságnak?
- Hogyan kerülnek ezek az eszközök a társasághoz?
- Milyen legyen a közszolgáltató társaság és a SZOVA Zrt. kapcsolata?
- Hogyan tud a közszolgáltató cég önállóan, gazdaságosan működni?
- Hogyan alakul a SZOVA Zrt. többi tevékenységének eredménye?
- Hogyan biztosítható a két cég likviditása a hulladékszállításból származó nyereség jelentős csökkenése mellett?

Tisztában vagyunk azzal, hogy talpon maradásunk és az ügyfelek megtartása érdekében ezeket **a kérdéseket minél előbb meg kell válaszolnunk.** Ugyanakkor a megfelelő válaszok megtalálásához és **a döntések előkészítéséhez, majd végrehajtásához időre van szükség.** Az új törvény értelmében közszolgáltatási hulladékszállítást csak hulladékgazdálkodási **közszolgáltatási engedéllyel** rendelkező cég végezhet, amelynek **megszerzése** várhatóan szintén **több hónapot vesz igénybe.** Ezek alapján nagy valószínűséggel mondhatjuk, hogy **2013. május 31-ig** – vagyis a közszolgáltatási szerződés meghosszabbításának lejárataig – **nem jutunk el a közszolgáltatási hulladékszállítással kapcsolatos döntéseket előkészítő folyamat végére.** Ennek ellenére **a közszolgáltatási feladatokat továbbra is el kell látni.**

Ezért úgy gondoljuk, **hogy mind Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatának, mind a SZOVA Zrt-nek az az érdeke, hogy a jelenlegi szerződést változatlan feltételekkel meghosszabbítsuk az év végéig.** Az addig hátralévő idő lehetőséget ad az alternatívák mérlegelésére, a szükséges döntések megfelelő előkészítésére és meghozatalára.

Ezek alapján kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy támogassa a hulladékszállítási szerződés meghosszabbítására vonatkozó javaslatunkat!

Szombathely, 2013. március 13

SZOVA Szombathelyi Vagyontároló és
Városgazdálkodási Zrt.
9700 Szombathely, K. u. 4. ①
Dr. Németh Gábor
Adószám: 13880335-2-18
vezérigazgató
030/161

Határozati javaslat:

.../2013. (III.28) Kgy.sz. határozat

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a SZOVA Zrt-vel kötött, a települési szilárd hulladék elszállítására vonatkozó közszolgáltatási szerződés meghosszabbításáról szóló előterjesztést. Az előterjesztés alapján Közgyűlés úgy határozott, hogy a szerződést változatlan feltételekkel 2013. december 31-ig meghosszabbítja.